

PRESENTACIÓN

Señoras y Señores Consejeros:

Un año más sometemos, gustosamente, a su consideración el Informe Anual, en el que se incluyen las Cuentas Anuales, Informe de Gestión e Informe de Auditoría, referidos al Grupo consolidado de Caja Segovia. Como en ocasiones anteriores, el resto del Informe Anual presenta los datos, actividades y realizaciones más relevantes de Caja Segovia, a excepción del apartado de Recursos Propios, en que, de conformidad con la normativa en vigor, se utiliza información en base consolidada.

La economía mundial se ha visto afectada durante el último semestre por la falta de liquidez en los mercados financieros, debido a la crisis de las hipotecas “subprime” en Estados Unidos. Este hecho, combinado con la pronunciada desaceleración económica norteamericana, que afecta especialmente al mercado inmobiliario de dicho país, ha supuesto significativas pérdidas a las grandes entidades financieras americanas y a algunas europeas, que han operado con dichos mecanismos, según se ha puesto de manifiesto en la publicación de resultados de dichas firmas. La Reserva Federal ha bajado los tipos de interés un punto en 2007, hasta el 4,25%, en los últimos meses ha inyectado liquidez al sistema financiero y, recientemente, ha vuelto a bajar los tipos en 1,25 puntos, hasta el 3%. A pesar de todo la falta de confianza se ha instalado en los mercados interbancarios desde el pasado mes de julio, lo que se ha traducido en un problema de falta de liquidez para bastantes entidades financieras.

La economía de la Eurozona se desaceleró a finales del ejercicio, si bien alcanzó un crecimiento anual del 2,7%. El Banco Central Europeo mantuvo los tipos de interés de referencia en el 4%, a pesar del repunte de la inflación en el tramo final del año, habiendo inyectado liquidez al sistema bancario europeo.

Durante 2007, la economía japonesa tuvo un crecimiento del 2,1%. China aumentó su crecimiento económico hasta el 11,4%, erigiéndose en la tercera economía a escala mundial; India también obtuvo un elevado ritmo de crecimiento económico. En las economías de América Latina se alcanzó un ritmo de crecimiento del 4,6%.

El riesgo fundamental, aparte del aumento de la volatilidad en los mercados de capitales, es que esta situación financiera afecte a la economía real, no sólo a través del endurecimiento del crédito, sino también por el deterioro de la confianza y de las expectativas de los agentes económicos. Hay que añadir el efecto negativo que puede tener el alza experimentado por los precios del petróleo. El corolario de este nuevo escenario, marcado por la incertidumbre económica, obliga a la práctica totalidad de las entidades financieras a analizar profundamente su posicionamiento y a replantearse sus estrategias de negocio.

La economía española mantuvo un buen ritmo de crecimiento, hasta después del verano, en que su actividad se vio progresivamente desacelerada. Según el INE, el Producto Interior Bruto creció durante el año 2007 a una tasa del 3,8% anual, gracias al consumo público y, en alguna medida, a la construcción, pero, sobre todo, a la inversión en bienes de equipo. Sin embargo, a finales de año se debilitó, notablemente, el consumo privado y las expectativas empresariales, a lo que se añadió un repunte de la inflación. Además, continuó el déficit comercial, cuyo efecto, unido a la caída de los ingresos turísticos exteriores y al aumento de las balanzas negativas de rentas y transferencias, supone un déficit por cuenta corriente, que representa algo menos del 10% sobre el PIB español.

Castilla y León ha experimentado un crecimiento económico una décima inferior al de la economía española, debido, fundamentalmente, al menor crecimiento del sector servicios públicos y de la industria, así como el impacto de la crisis de la ganadería; mientras que la desaceleración fue algo menor en la construcción. El empleo regional evolucionó en consonancia con la economía, descendiendo las tasas de crecimiento de los afiliados a la Seguridad Social y pasando a aumentos interanuales en las cifras del paro registrado, en los últimos meses del año.

La economía segoviana tuvo un año algo más difícil que el anterior, en el que lo mejor fueron las buenas cosechas, la positiva evolución del comercio exterior, el considerable aumento del número de visitantes turísticos y el crecimiento en casi dos mil afiliados a la Seguridad Social. En cambio, la crisis ganadera, complicada con la situación atravesada por el grupo Proinserga, la desaceleración de la construcción y la atonía del comercio constituyeron el reverso de la situación económica de nuestra provincia.

En este escenario Caja Segovia ha moderado sus ritmos de crecimiento en la inversión crediticia y adaptado sus políticas a las nuevas circunstancias económicas, a pesar de lo cual ha mantenido un importante dinamismo en la evolución de sus cifras de negocio más relevantes, así como en sus márgenes y resultados, como se pone de relieve a lo largo de este Informe Anual. Su beneficio neto alcanzó 33,8 millones de euros, que, en términos relativos, supone una tasa de crecimiento del 15,6% anual. Gracias a estos resultados el presupuesto de la Obra Social y Cultural asciende a casi 12 millones de euros para 2008.

Nuevamente, en este ejercicio, durante el cual también celebramos el 130 Aniversario de la fundación de nuestra Entidad, nos sentimos gozosos y complacidos por la buena marcha de la Caja, reiterando nuestro agradecimiento a los clientes por la confianza que nos otorgan, a los empleados, equipo directivo y órganos de gobierno por su entrega y profesionalidad.

Segovia, marzo de 2008

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN DE CAJA SEGOVIA